
 
 

เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/  ขาวเศรษฐกิจ/ ขาวการเมือง                                       รวม  7  หนา 
 

ผลโพลลสํารวจความเห็นนักเศรษฐศาสตร  
เรื่อง “ประเทศไทยบนโหมดปฏิรูป” 

 

นักเศรษฐศาสตร  65.0% เห็นวานายกรัฐมนตรีควรมีคุณสมบัติ “เปนคนเด็ดขาด กลาตัดสินใจ และให
ความสําคัญกับการปฏิรูป” ระบุอยากเห็นภาพประเทศไทยไมมีคอรรัปชั่น  ไมมีระบบอุปถัมภ  หลังการปฏิรูป
แลวเสร็จ  พรอมใหกําลังใจหัวหนา คสช. ในการอดทน ม่ันคง แนวแน  กลาทําในส่ิงท่ีถูกตอง โดยยึด
ผลประโยชนของประชาชนและประเทศชาติเปนสําคัญ สวนแนวโนมเศรษฐกิจตอจากนี้ไป  นักเศรษฐศาสตร 
80.0% เห็นวาเศรษฐกิจนาจะดีขึ้น   
 
 ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล) รวมกับคณะเศรษฐศาสตรมหาวิทยาลัยกรุงเทพ 
เปดเผยผลสํารวจความเห็นนักเศรษฐศาสตรจากองคกรช้ันนํา 31 แหง จํานวน 60 คน เร่ือง “ประเทศไทยบน
โหมดปฏิรูป” โดยเก็บขอมูลระหวางวันท่ี 26 – 30 พฤษภาคม 2557 ท่ีผานมา ผลสํารวจมีดังนี้ 
 

 การบริหารประเทศในหวงเวลานี้  นักเศรษฐศาสตรรอยละ 65.0 เห็นวานายกรัฐมนตรีควรมี
คุณสมบัติ  เปนคนเด็ดขาด กลาตัดสินใจ และใหความสําคัญกับการปฏิรูป  รองลงมารอยละ 10.0  ควรเปนคน
ประนีประนอมและเปนท่ียอมรับท้ังฟาก กปปส. และ นปช.  เม่ือถามถึงกรอบเวลาในการบริหารประเทศท่ี
เหมาะสม รอยละ 41.7  เห็นวาไมควรเกิน 1 ป รองลงมารอยละ 20.0  เห็นวาไมควรเกิน 6 เดือน 
 

 สําหรับประเดน็การปฏิรูปวาควรมีตัวแทนจากภาคการเมืองหรือไม  นกัเศรษฐศาสตรคิดเปนสัดสวน
ท่ีเทากันท่ีรอยละ 36.7 เห็นวาควรมีตัวแทนจากภาคการเมืองโดยใหเหตุผลท่ีสําคัญวา  “นักการเมืองเปนผูรู
ปญหาและผูสรางปญหาในภาคปฏิบัติจึงตองเลือกคนท่ีเปนกลางและมีจํานวนไมมาก หากขาดคนกลุมนี้อาจ
เกิดการไมยอมรับในภายหลัง”  สวนท่ีเหน็วาไมควรมีตัวแทนจากภาคการเมืองโดยใหเหตุผลวา “ภาค
การเมืองเปนตนเหตุของปญหาสําคัญท่ีทําใหตองมีการปฏิรูปประเทศ  จึงไมควรมีท้ังนี้ก็เพื่อความเปนกลาง 
เพื่อความเปนอิสระปราศจากอิทธิพลทางการเมือง ไมมีการปกปองผลประโยชนทางการเมือง” 
 

 สวนเร่ืองท่ีนักเศรษฐศาสตรตองการใหมีการปฏิรูปมากท่ีสุด คือ  ดานการเมืองตองการใหปฏิรูปเพื่อ
แกปญหาการทุจริต  คอรรัปชั่น ในทุกระดับ (รอยละ 41.5)   ดานเศรษฐกิจตองการใหปฏิรูประบบภาษี (ไมวา
จะเปน ภาษีท่ีดิน ภาษีมรดก) เพื่อลดความเหล่ือมลํ้า และกระจายรายได กระจายความเจริญไปยังภูมิภาคให
มากขึ้น (รอยละ 29.6)  ดานสังคมตองการใหปฏิรูปการศึกษา โอกาสในการศึกษาท่ีเทาเทียม พัฒนาบุคลากร
ทางศึกษา พัฒนาการใชภาษาอังกฤษ (รอยละ 34.5) 
 

 เม่ือถามถึงภาพประเทศไทยในจินตนาการท่ีคาดหวังใหเกิดข้ึนหลังการปฏิรูปแลวเสร็จ  คือ อันดับ 1  
ประเทศไทยไมมีคอรรัปชั่น  ไมมีระบบอุปถัมภ  อันดับ 2  คนไทยรักใคร  สามัคคี  ปรองดอง  อันดับ 3  ไมมี
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การซ้ือสิทธิขายเสียง  ไมมีนโยบายประชานิยมสุดโตง  นักการเมืองมีคุณภาพ  โดยนักเศรษฐศาสตรม่ันใจวา
การปฏิรูปประเทศจะสําเร็จรอยละ 50.0  จากท่ีคาดหวังไว  
 

 สวนส่ิงท่ีนักเศรษฐศาสตรอยากบอกกับหัวหนา คสช. ในประเด็นการปฏิรูป มีดังนี้ 
อันดับ 1  เปนกําลังใจให ขอใหอดทน ม่ันคง แนวแน  กลาทําในส่ิงท่ีถูกตอง โดยยึด

ผลประโยชนของประชาชนและประเทศชาติเปนสําคัญ  
อันดับ 2  ตองเขาใจปญหาท่ีจะปฏิรูป ตองปฏิรูปอยางจริงจัง ปูพื้นฐานเรื่องการปฏิรูปให

ม่ันคงเพื่อสานตอในอนาคต  
อันดับ 3  ตองแกปญหาคอรรัปช่ันใหได  สรางคานิยมรังเกียจการคอรรัปช่ัน 

 

สําหรับแนวโนมเศรษฐกจิตอจากนี้ไป  นกัเศรษฐศาสตรรอยละ 80.0 เห็นวาเศรษฐกจินาจะดีข้ึน รองลงมา
รอยละ 6.7 เหน็วาเศรษฐกิจนาจะแยลงอีก 
 
(โปรดพิจารณารายละเอียดของผลสํารวจดงัตอไปน้ี) 
 
1. ภายใตการดแูลรักษาความสงบโดยคณะรักษาความสงบแหงชาติ (คสช.) ทานคิดวานายกรัฐมนตรีควรเปนคนที่มี
คุณสมบัติอยางไรเปนพิเศษในหวงเวลานี ้

รอยละ  65.0  เปนคนเด็ดขาด กลาตัดสินใจ และใหความสําคัญกับการปฏิรูป   
รอยละ  10.0  เปนคนประนีประนอมและเปนท่ียอมรับท้ังฟาก กปปส. และ นปช.   

   รอยละ   6.7  มีความรูความสามารถทางดานเศรษฐกจิ 
รอยละ    5.0  เปนท่ียอมรับในเวทีระหวางประเทศ 
รอยละ  10.0  อ่ืนๆ คือ มีความเปนกลาง เปนท่ียอมรับของประชาชนโดยท่ัวไปโดยเฉพาะอยางยิ่ง

ระหวางคูขัดแยงท้ังสองฝาย รวมถึงมีความรูความสามารถอยางรอบดาน มีคุณธรรม 
ซ่ือสัตย ไมเหน็แกประโยชนตนเองและพวกพอง 

รอยละ    3.3 ไมแนใจ/ไมตอบ 
 

2. กรอบเวลาในการปฏิรูปภายใตการบริหารจัดการโดย คสช. หรือรัฐบาลชุดใหม ควรกินเวลานานท่ีสุดไมเกิน
เทาใด   

   รอยละ    20.0  ไมควรเกนิ 6 เดือน  
รอยละ    41.7  ไมควรเกิน 1 ป  
รอยละ    16.7  ไมควรเกนิ 1 ป 6 เดือน  
รอยละ    13.3  ไมควรเกนิ 2 ป  
รอยละ     1.7  ไมควรเกนิ 5 ป  
รอยละ     3.3  ไมควรกําหนดระยะเวลา  
รอยละ     3.3  ไมแนใจ/ไมตอบ 
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3. การปฏิรูปควรมีตัวแทนจากภาคการเมือง หรือไม   

   รอยละ    36.7  ควรมีตัวแทนจากภาคการเมือง เพราะ...  
(1) เปนผูรูปญหา/ผูสรางปญหาในภาคปฏิบัติจึงตองเลือกคนท่ีเปนกลางและมีจํานวนไมมาก  
(2) เปนผูมีสวนไดสวนเสียท่ีสําคัญท่ีจะตองปฏิรูป ถาไมมีอาจเกิดการไมยอมรับในภายหลัง  
(3) ควรมีจากทุกภาคสวนและภาคการเมืองอาจถือเปนตัวแทนประชาชน 

รอยละ    36.7  ไมควรมีตัวแทนจากภาคการเมือง เพราะ... 
(1) ภาคการเมืองเปนตนเหตุของปญหาสําคัญท่ีทําใหตองมีการปฏิรูปประเทศ 
(2) เพื่อความเปนกลาง เพื่อความเปนอิสระปราศจากอิทธิพลทางการเมือง ไมมีการ

ปกปองผลประโยชนทางการเมือง 
(3) ผลการปฏิรูปอาจไมไดรับการยอมรับจากประชาชน 

รอยละ    26.6  ไมแนใจ/ไมตอบ 
 

4. การปฏิรูปประเทศไทยประเด็นใดในแตละดานตอไปนี้  ท่ีทานตองการใหมีการปฏิรูปมากท่ีสุด 
4.1  ปฏิรูปดานการเมือง โดยเฉพาะในประเด็น...  

อันดับ 1  การแกปญหาการทุจริต  คอรรัปชั่น  ในทุกระดับ (รอยละ 41.5)   
อันดับ 2  ระบบการเลือกต้ัง การซ้ือเสียง นโยบายประชานิยม และคุณภาพนกัการเมือง(รอยละ 30.2) 
อันดับ 3  กลไกการตรวจสอบ ถวงดุล (รอยละ 11.3)   
อันดับ 4  อ่ืนๆ ไดแก ความเปนอิสระของ สส. การกระจายอํานาจ  การมีสวนรวมทางการเมือง  

การปรองดอง (รอยละ 17.0)     
 

4.2 ปฏิรูปดานเศรษฐกิจ โดยเฉพาะในประเด็น... 
อันดับ 1  ปฏิรูประบบภาษี (ไมวาจะเปน ภาษีท่ีดิน ภาษีมรดก) เพื่อลดความเหล่ือมลํ้า และ

กระจายรายได กระจายความเจริญไปยังภูมิภาคใหมากขึน้ (รอยละ 29.6)  
อันดับ 2  พัฒนาโครงสรางพื้นฐาน พัฒนา Logistic (รอยละ 13.0) 
อันดับ 3  เพิ่มประสิทธิภาพของสินคาสงออก สินคาเกษตร เพื่อเพิ่มความสามารถในการ

แขงขันโดยใชประโยชนจากการคาเสรีและการเปด AEC (รอยละ 13.0) 
อันดับ 4  สรางบรรยากาศการแขงขันท่ีเทาเทียม และเปนธรรม ไมมีสวยธุรกิจ (รอยละ 11.1) 
อันดับ 5  บริหารเศรษฐกิจโดยยดึตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง มองความยั่งยืนในระยะยาว 

มีความสมดุลในภาพรวมของเศรษฐิจ เนนผลิตภาพ (รอยละ 9.2) 
อันดับ 6  ลดคาครองชีพของประชาชน / แกปญหาหนี้ภาคครัวเรือน หนี้นอกระบบ (รอยละ 9.2) 
อันดับ 7  อ่ืนๆ ไดแก ใชนโยบายประชานยิมอยางสรางสรรค  อยาบิดเบือนกลไกราคา  สราง

ความเช่ือม่ันใหนักลงทุนและนักทองเที่ยวชาวตางชาติ  ใหความสําคัญกับความ
ยั่งยืนทางการคลัง เพิ่มประสิทธิภาพของระบบราชการและบริหารอยางมืออาชีพ 
(รอยละ 14.9) 
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4.3 ปฏิรูปดานสังคม  โดยเฉพาะในประเดน็... 
อันดับ 1  ปฏิรูปการศึกษา  โอกาสในการศึกษาท่ีเทาเทียม พัฒนาบคุลากรทางการศึกษา 

พัฒนาการใชภาษาอังกฤษ (รอยละ 34.5) 
อันดับ 2  สรางความเทาเทียมกันในสังคม  ลดความเหล่ือมลํ้า  กระจายรายได (รอยละ 21.8) 
อันดับ 3  ปลูกฝงคานิยมท่ีดีใหกับคนไทยใหรูหนาท่ี  ไมใชรูแตสิทธิ  มีความละอายตอการ

ทําความผิด  สรางคุณธรรมจริยธรรมใหกับสังคม (รอยละ 20) 
อันดับ 4  ปฏิรูปกฎหมาย การบังคับใชกฎหมายท่ีจริงจัง เปนธรรม เทาเทียม (รอยละ 7.3) 
อันดับ 5  เรงสรางความปรองดอง ความสมัครสมานสามัคคีในหมูคนไทย (รอยละ 7.3) 
อันดับ 6  ปราบปรามยาเสพติด  อาชญากรรม (รอยละ 5.5) 
อันดับ 7  อ่ืนๆ ไดแก ปฏิรูประบบราชการ  เตรียมรับมือสังคมผูสูงอายุ (รอยละ 3.6) 

 
5. ภาพประเทศไทยท่ีคาดหวังจะไดเห็นเม่ือการปฏิรูปประเทศแลวเสร็จ  

   อันดับ 1  ไมมีคอรรัปชั่น  ไมมีระบบอุปถัมภ (รอยละ 21.2) 
   อันดับ 2  คนไทยรักใคร  สามัคคี  ปรองดอง (รอยละ 19.7) 
   อันดับ 3  ไมมีการซ้ือสิทธิขายเสียง  ไมมีนโยบายประชานิยมสุดโตง  นักการเมืองมีคุณภาพ (รอยละ 12.1) 
   อันดับ 4  คนไทยมีคานิยมท่ีสงเสริมคนเกงและเปนคนด ี ซ่ือสัตย  เสียสละ (รอยละ 9.1) 
   อันดับ 5  การเมืองไทยมีเสถียรภาพ (รอยละ 7.6) 
   อันดับ 6  มีระบบถวงดุล  ตรวจสอบ  และบทลงโทษท่ีมีประสิทธิภาพ (รอยละ 7.6) 
   อันดับ 7  มีเศรษฐกิจท่ีเปนธรรม  ลดความเหล่ือมลํ้า  ประชาชนกนิดีอยูดี (รอยละ 7.6) 
   อันดับ 8  ขาราชการเปนอิสระจากนกัการเมือง (รอยละ 6.1) 
   อันดับ 9  กฏหมายศักดิ์สิทธ์ิ (รอยละ 4.5) 

อันดับ 10 อ่ืนๆ ไดแก คนไทยเขาใจประชาธิปไตยมากขึ้น  ฝายบริหารมีอํานาจทางการใชจายนอยและ
อยูภายใตการควบคุมโดยฝายนิติบัญญัติ (รอยละ 4.5)  

 
6. ทายท่ีสุดแลว  มีความม่ันใจวาการปฏิรูปประเทศจะสําเร็จตามท่ีคาดหวังไวกี่เปอรเซ็นตจากขอขางตน  

   รอยละ    66.7  ม่ันใจวาการปฏิรูปประเทศจะสําเร็จ 50% จากท่ีคาดหวังไว 
(คาเฉล่ีย=51.4%, คากลาง=50.0%, คาสูงสุด=90.0%, คานอยสุด=0.0%,              
คาเฉล่ียท่ีตัดคาสูงสุดและตํ่าสุดออก=51.7%, SD=20.3%) 

รอยละ    33.3 ไมแนใจ/ไมตอบ 
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7. ส่ิงท่ีอยากบอกกับหวัหนา คสช. ในประเด็นการปฏิรูป 
อันดับ 1  เปนกําลังใจให ขอใหอดทน ม่ันคง แนวแน  กลาทําในส่ิงท่ีถูกตอง โดยยึดผลประโยชนของ

ประชาชนและประเทศชาติเปนสําคัญ (รอยละ 32.1) 
อันดับ 2  ตองเขาใจปญหาท่ีจะปฏิรูป ตองปฏิรูปอยางจริงจัง ปูพื้นฐานเรื่องการปฏิรูปใหม่ันคงเพื่อ

สานตอในอนาคต (รอยละ 17.9) 
อันดับ 3  ตองแกปญหาคอรรัปช่ันใหได  สรางคานิยมรังเกียจการคอรรัปช่ัน(รอยละ 10.7) 
อันดับ 4  ตองจัดการเลือกต้ังโดยเร็ว (รอยละ 8.9) 
อันดับ 5  ลดการผูกขาดของภาคธุรกิจ  กระจายอํานาจการปกครอง  ลดความเหล่ือมลํ้าทางสังคม 

(รอยละ 5.6) 
อันดับ 6  ตองเลือกคนเกงและดีมาชวยกันบริหารประเทศในชวงเปล่ียนผาน (รอยละ 3.6) 
อันดับ 7  ตองมีความยุติธรรมในการลงโทษผูกระทําความผิด  รวมถึงผูกระทําความผิดทางการเมือง 

(รอยละ 3.6) 
อันดับ 8  อ่ืนๆ ไดแก ใหเสรีภาพในการแสดงความคิดเหน็ ใหนักวิชาการชวยคิดแกปญหา (ไมควรใช

ตัวแทนกลุมอาชีพเพียงอยางเดียว) เรงสรางความปรองดอง  แกปญหาการพนัน ส่ือสารกับ
ตางประเทศใหเขาใจสังคมและการเมืองไทย  ลดกําลังทหาร (รอยละ 17.6) 

   หมายเหตุ : มีนักเศรษฐศาสตรแสดงความคิดเห็นในประเด็นนีจ้ํานวน 51 คน 
 
8.  แนวโนมเศรษฐกิจตอจากนี้ไป  นาจะเปนไปในทิศทางใด    

   รอยละ    80.0  เศรษฐกจินาจะดีข้ึน 
รอยละ      6.7  เศรษฐกิจนาจะแยลงอีก 
รอยละ      5.0  เหมือนเดิม ไมดีข้ึนหรือแยลง  
รอยละ      8.3 ไมแนใจ/ไมตอบ 

 
*************************************************************************************************** 

หมายเหตุ: รายงานผลสํารวจความเห็นนกัเศรษฐศาสตรฉบับนี้  เปนการสํารวจความเห็นสวนตัวของ                
                  นักเศรษฐศาสตรซ่ึงมิไดส่ือถึงแนวนโยบายขององคกรท่ีนักเศรษฐศาสตรสังกัดอยูแตอยางใด 
*************************************************************************************************** 
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รายละเอียดในการสํารวจ 
 

วัตถุประสงค  
เพื่อสะทอนความคิดเหน็ของผูเช่ียวชาญทางดานเศรษฐศาสตรตอความคาดหวังในการปฏิรูปประเทศ

ไทย  รวมถึงการบริหารราชการแผนดินภายใตการดแูลรักษาความสงบโดยคณะรักษาความสงบแหงชาติ (คสช.)  
 

กลุมตัวอยาง 
เปนนักเศรษฐศาสตรท่ีสําเร็จการศึกษาท้ังระดับปริญญาตรีและปริญญาโทในสาขาเศรษฐศาสตร (กรณี

สําเร็จการศึกษาดานเศรษฐศาสตรเฉพาะปริญญาตรี หรือปริญญาโท หรือปริญญาเอก  อยางใดอยางหน่ึง จะตอง
มีประสบการณในการทํางานดานวิเคราะห/วิจัย/หรืองานท่ีเกี่ยวของท่ีตองใชความรูความสามารถดาน
เศรษฐศาสตรอยางนอย 5 ปจนถึงปจจุบัน) ท่ีทํางานอยูในหนวยงานดานการวิเคราะห  วิจัยเศรษฐกิจระดับช้ันนํา
ของประเทศ จํานวน 31  แหง  ไดแก  ธนาคารแหงประเทศไทย  สํานักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจ
และสังคมแหงชาติ  สํานักงานเศรษฐกิจการคลัง  สํานักงานเศรษฐกิจอุตสาหกรรม  สํานักงานเศรษฐกิจ
การเกษตร  สํานักดัชนีเศรษฐกิจการคากระทรวงพาณิชย  สถาบันวิจัยเพื่อการพัฒนาประเทศไทย(TDRI)  
บริษัททริสเรทต้ิง ธนาคารเพ่ือการสงออกและนําเขาแหงประเทศไทย ศูนยวิจัยกสิกรไทย  ธนาคารกรุงไทย  
ธนาคารซีไอเอ็มบีไทย  ธนาคารธนชาต ธนาคารกรุงศรีอยุธยา  ธนาคารทหารไทย  สํานักงานคณะกรรมการ
กํากับหลักทรัพยและตลาดหลักทรัพย  ตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย  บริษัทหลักทรัพยเคจีไอ  บริษัท
หลักทรัพยภัทร บริษัทหลักทรัพยเอเชียพลัส  บริษัทหลักทรัพยพัฒนสิน บริษัทหลักทรัพยฟนันเซียไซรัส บริษัท
หลักทรัพยจัดการกองทุนกรุงไทย  คณะเศรษฐศาสตรมหาวิทยาลัยทักษิณ    สํานักวิชาการจัดการมหาวิทยาลัย
วลัยลักษณ คณะวิทยาการจัดการและสารสนเทศศาสตรมหาวิทยาลัยนเรศวร  สํานักวิชาเศรษฐศาสตรและ
นโยบายสาธารณะมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ  คณะเศรษฐศาสตรมหาวิทยาลัยเชียงใหม  คณะเศรษฐศาสตร
มหาวิทยาลัยขอนแกน คณะเศรษฐศาสตรมหาวิทยาลัยรามคําแหง  และคณะเศรษฐศาสตรมหาวิทยาลัยกรุงเทพ     
 

วิธีการรวบรวมขอมูล 
การสํารวจนี้เปนการวิจัยโดยการเลือกตัวอยางประชากรโดยไมอาศัยหลักความนาจะเปน (Non-

probability sampling) แตละหนวยตัวอยางท่ีจะไดรับการเลือก จึงเปนการเลือกตัวอยางประชากรแบบเจาะจง 
(Purposive sampling) และดําเนินการรวบรวมขอมูลโดยการสงแบบสอบถามออนไลนไปยังนักเศรษฐศาสตร
ในหนวยงานท่ีกําหนดภายในระยะเวลาท่ีกําหนด  

 

ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :  26 – 30 พฤษภาคม 2557 
 
 

วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :  8 มิถุนายน 2557 
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ขอมูลรายละเอียดของกลุมตัวอยาง 
 

 จํานวน รอยละ 
ประเภทของหนวยงานที่กลุมตัวอยางทํางานอยู  

หนวยงานภาครัฐ 28 46.7 

หนวยงานภาคเอกชน 22 36.7 

สถาบันการศึกษา 10 16.6 

รวม 60 100.0 

เพศ               

ชาย 36 60.0 

หญิง 24 40.0 
รวม 60 100.0 

อายุ           

26 ป – 35 ป 13 21.7 

36 ป – 45 ป 23 38.3 

46 ปข้ึนไป 24 40.0 
รวม 60 100.0 

การศึกษา         

ปริญญาตรี 3 5.0 

ปริญญาโท 41 68.3 

ปริญญาเอก 16 26.7 
รวม 60 100.0 

ประสบการณทํางานรวม   
1-5  ป 8 13.3 
6-10 ป 14 23.3 
11-15 ป 9 15.0 
16-20 ป 10 16.7 
ต้ังแต 20 ปข้ึนไป 19 31.7 

รวม 60 100.0 
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)   โทร 02-350-3500 ตอ 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th 

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 


